工作简报

第3期

石首市公益律师服务团编制

2020年2月8日

石首市公益律师服务团工作日报

一、咨询情况

2 月 7日,服务团共接受咨询 4件,来自企业和个人。2 件为劳动用工、1件为合同履行、1件为个人咨询。

二、运行保障

近几日,石首市工商联(总商会)微信群运行正常、稳定。律师与企业负责人互动较好,咨询者咨询踊跃,律师解答耐心。另,公益律师服务团彭属军律师参与汇编的《疫情防控法律服务指引》已完成审核定稿并在湖北省非公有制企业投诉服务平台发布。

三、今日典型咨询案例

1、某企业:通知复工后,职工因交通受限而未能及时到岗的,是否应支付工资?

袁哲律师:国家对此未统一作出明确规定,湖北省尚未出台规范性文件。目前比较有代表性的做法有: 北京做法:对于因疫情未及时返京复工的职工,企业可以优先考虑安排职工年休假。职工在年休假期间享受与正常工作期间相同的工资收

入。职工未复工时间较长的,企业经与职工协商一致,可以安 排职工待岗。待岗期间,企业应当按照不低于本市最低工资标 准的70%支付基本生活费。执行工作任务的出差职工、因疫情 未能及时返京期间的工资待遇由所属企业按正常工作期间工资。 支付。 辽宁做法: 因政府采取封锁疫区等紧急措施导致职工 不能按期返岗提供正常劳动的,参照关于停工、停产期间工资 支付相关规定执行。即延期返岗在一个工资支付周期内的,按 照劳动合同规定的标准支付劳动者工资, 超过一个工资支付周 期的、按照不低于当地最低工资标准的70%支付劳动者基本生 活费。 本律师倾向于: (1) 因交通管制导致职工无法及 时到岗且可以在家办公的,建议企业安排职工在家办公,企业 按正常到岗支付职工工资。(2)对于无法采取在家办公方式 的,可安排年休假、调休。(3)职工未复工时间较长且影响 企业生产经营的,可安排职工待岗,待岗期间,企业应当按照 不低于本市最低月工资标准的70%支付生活费。

2、某企业: 职工因感染新型肺炎被隔离或采取紧急措施期间劳动合同到期的, 劳动关系是否终止?

蔡子龙律师:根据人力资源社会保障部办公厅发布的《关于妥善处理新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间劳动关系问题的通知》(人社厅发明电〔2020〕5号),在隔离或采取其他紧急措施期间,劳动合同到期的,分别顺延至职工医疗期期满、医学观察期期满、隔离期期满或者政府采取的紧急措施结束、期间用人单位不得以劳动合同到期为由终止劳动合同。